

Интервью

5

с директором Юридического департамента Банка России, заслуженным юристом Российской Федерации *А.Г. Гузновым*

Частное (гражданское) право

Права на результаты интеллектуальной деятельности

Щербак Н.В.

13

Объекты, не охраняемые авторским правом: понятие и значение

Теоретическая модель неохраноспособных объектов анализируется в статье с точки зрения авторского права с учетом усиления публичных начал в авторском праве и смежных правах. Приведен обзор российской и зарубежной судебной практики, посвященной указанной проблематике. Обосновывается применение системы ограничений и исключений в сфере авторского права и смежных прав, обеспечивающей справедливый баланс интересов общества и автора (правообладателя).

*Харитонова Ю.С.***Единое коммерческое обозначение объектов как признак торговой сети**

Автор исследует понятие торговой сети, указывает на спорные вопросы, возникающие при признании торговой сетью тех или иных объектов, особое внимание уделяя коммерческому обозначению. Обязательно ли объекты торговой сети должны принадлежать хозяйствующим субъектам на праве собственности? Что понимается под управлением предприятием, коммерческим обозначением, какие сведения должны присутствовать на вывеске? Как определить реальный состав торговых сетей и какую роль в этом играет коммерческое обозначение?

Обязательственное право

*Сегалова Е.А.***Недостоверные заверения об обстоятельствах**

С 1 июня 2015 г. действует статья Гражданского кодекса РФ об ответственности за предоставление недостоверных заверений. Данный институт порождает ряд вопросов. Как соотносятся положения о недостоверных заверениях с положениями о качестве, а также обмане и введении в заблуждение? Какова природа убытков за недостоверные заверения? Можно ли предусмотреть плату за отказ от договора для стороны, получившей недостоверные заверения? Какие формулировки можно порекомендовать для составления договоров?

Страхование право

*Алейникова В.В.***Риски, покрываемые страхованием гражданской ответственности лиц, осуществляющих функции единоличных исполнительных органов и членов коллегиальных исполнительных органов хозяйственных обществ**

Глобальная реформа российского гражданского законодательства привела к преобразованию законодательства о юридических лицах, в частности к усилению правил об имущественной ответственности органов юридического лица перед соответствующим юридическим лицом. Это стало одной из предпосылок распространения нового вида страхования — страхования гражданской ответственности лиц, осуществляющих функции единоличных исполнительных органов и членов коллегиальных исполнительных органов хозяйственных обществ. В статье рассмотрены основные риски, которые могут быть застрахованы в рамках данного страхового продукта.

Земельное законодательство

*Жулич Т.В.***Ограничения прав на земельные участки: проблемы информационного обеспечения**

Вправе ли собственник возвести на своем участке объект недвижимости? Не окажется ли в дальнейшем, что этот участок находится в границах зоны с особыми условиями использования, в которой запрещено создавать объекты недвижимости? В настоящей статье рассмотрены проблемы информационного обеспечения ограничений прав на земельные участки, возникающие в связи с установлением зон с особыми условиями использования территории.

45

Читальный зал №1

НАУЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ БИБЛИОТЕКА
Академии наук Республики Татарстан
ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.М. СЕДИХОВА

НБ УрГЮУ



0200815

